Урок 14(4)
Тема. Основи, їх склад, назви.

Мета: Ознайомити учнів зі складом основ;

· сформулювати визначення основ; 
· вивчити назви основ за сучасною українською номенклатурою;
· розвивати прийоми розумової діяльності: опис, пояснення, прогнозування, вміння висловлювати свою думку, порівнювати, робити висновки;

· формувати навички самооцінювання, вміння бачити перспективи власного просування у вивченні навчального матеріалу.

Тип уроку: комбінований.

Міжпредметні зв’язки: математика, географія.
Обладнання: картки з формулами та назвами основ, плакат «Піраміда солей»
Хід уроку

	Етапи уроку
	Зміст уроку
	Форми, методи

	Актуалізація опорних знань учнів

Мотивація навчальної діяльності
Повідомлення теми, мети, задач уроку
Сприйняття та первинне осмислення нового матеріалу
Осмислення та закріплення нового матеріалу
Підведення підсумків

	Вчитель проводить бесіду за питаннями:

· Які  класи складних речовин ми вже вивчили?

· Які речовини називаються солями?

· Обґрунтуйте належність солей до складних речовин.

· Як складаються назви солей?

· Алгоритм складання формул солей.

Вправа «Дзеркало». Знайдіть відповідність між формулами та назвами солей:

Na2SO4                              купрум(ІІ) нітрат
Ba3(PO4)2                           магній карбонат 
FeCl3                                 натрій сульфат
Cu(NO3)2                          барій ортофосфат
K2S                                   ферум (ІІІ) хлорид
MgCO3                              калій сульфід
Вправа «Піраміда». Складіть формули дев’яти різних солей, комбінуючи наведені нижче складові частини по горизонталі та вертикалі, за умови, що солеутворюючі складові знаходяться поруч.
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 - Які з наведених нижче речовин не належать до жодного з вивчених нами класів:

MgO, Fe(OH)2 , HCl, ZnSO4, Al(OH)3, SO3, HNO3, BaCl2, KOH ?
Учні приходять до висновку про існування ще одного класу неорганічних речовин і під керівництвом вчителя виводять загальну формулу

Ме(ОН)n . Вчитель дає назву класу.

 - Слово «основа» має кілька різних значень. Наприклад, у математиці воно означає частину геометричної фігури. Так існують вирази: основа трикутника, основа піраміди і тд. У хімії основами називають групу речовин, які мають наведений хімічний склад.

            Три елементи зійшлися до купи, 

            Дружно і міцно взялися за руки.

            Група «ОН» заховалась в кінці,
            Отже основами будуть вони.

· Оголошується тема, проводиться її аналіз. 

· Учні ознайомлюються з очікуваними результатами та способами їх оцінювання.

· Повідомляється, що наприкінці уроку учні мають проводити рефлексію своєї діяльності, осмислення досягнень, невдач.

Спираючись на раніше виведену загальну формулу основ, учні дають визначення класу основ. Звертаємо увагу, що гідроксильна група завжди одновалентна, а індекс біля неї дорівнює валентності металу.

Учитель пропонує усний алгоритм назв основ і відпрацьовує на кількох прикладах.

- Деякі основи мають тривіальні назви: Na OH  - каустична сода або їдкий натр; КОН – їдке калі; Са(ОН)2 – гашене вапно. 

Далі на прикладах відпрацьовується правило складання формул основ.

· Які речовини називають основами?

· Що ви знаєте про номенклатуру основ?

· Від чого залежить кількість гідроксогруп в основах?

Вправа «Зворотний зв’язок»: на картках написані формули основ. Учні називають їх. А потім навпаки, за назвами складають формули.

Розрахункова задача. Для барій гідроксиду обчисліть: а) масову частку барію; б) відношення мас хімічних елементів; в) масу 2,5 моль речовини; г) кількість речовини, що відповідає  513 г барій гідроксиду. 

Інтерактивна вправа «Мікрофон». Вчитель формулює незакінчене речення і пропонує учням, висловлюючись, закінчити його:

· На сьогоднішнім уроці для мене найбільш важливим відкриттям було…

· Ця інформація дозволяє нам зробити висновок, що …

· Я вважаю, що …

Вчитель дає оцінку роботі класу та окремих учнів протягом уроку, підводить підсумки виконаної роботи та визначає перспективи на наступні уроки.

Визначення об’єму та змісту домашнього завдання. 
	Фронтальна бесіда, діалогічний метод

Індивідуальна робота
Контрольно-корекційний метод

Групова робота
Комунікативно-творчий метод
Створення перспективних ліній
Аналітичний метод
Бесіда

Фронтальний метод
Фронтальний метод
Індивідуальна робота з вільним вибором завдання

Само- і взаємо аналіз
Стимулювання

Пояснення вчителя.


